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Führichův dům v Chrastavě
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Hrázděný dům s okenicemi s palmami a s pokojem, 
kde šumí moře a plují plachetnice, vás přenese do 
slunné Itálie. Takovou sílu má umění malíře Josefa 
Führicha, jenž za své dílo získal rytířský titul. Seznamte se s jeho díly 
i s díly dalších chrastavských malířů ve Führichově domě.

více informací

Beranův hostinec v Trávníčku
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Za roztočenými sukněmi Horaček, humorem a sta-
ropražskými písněmi kapely Péro za kloboukem, 
tesařským uměním Tomáše Kracíka a oroseným 
půllitrem Beranova piva vyražte do Beranova hostince! Vyzkoušet 
si můžete i poznávání současných roubenek na skleněném negati-
vu s jejich historickou podobou ze 20. let minulého století, jak je na 
skleněných negativech zachytil turnovský fotograf Petr Matoušek.

více informací

Vůně čerstvého pečiva z  tradiční pece i tkaní na 
stoletém tkalcovském stavu vás neomylně zavede 
na Zemanův statek, rodný dům Antala Staška. 
Vyzkoušíte si tkaní, vytvoříte si šperk z bižuterie, vychutnáte 
si tradiční pečivo, dozvíte se o lidových stavbách a zvycích 
Volyňských Čechů v podání PhDr. J. Noskové nebo si poslechnete 
podkrkonošské písně v podání harmonikáře pana Křapky.

Zemanův statek, rodný dům
spisovatele Antala Staška
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více informací

Papírna v Hamru na Jezeře
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Lze vodní mlýn přetvořit na papírnu? Papírna 
v  Hamru na Jezeře je dokladem toho, že když se 
chce, tak vše jde. Poznejte, k  čemu sloužil kolový 
mlýn, jak náročná je obnova této technické památky a vydejte se 
s Mechucheláky za dobrodružstvím se strašidly!

více informací

Nechte se inspirovat expozicí Malovaný nábytek 
a zkuste si zajímavé vzory sami namalovat! Ukázky 
malování ornamentů na okna nebo na dřevo, 
kejklířské vystoupení s pohádkou nebo ukázky práce s koňmi 
a vyjížďky si pro vás připravila Vísecká rychta v Kravařích.

Vísecká rychta v Kravařích
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více informací

Památník K. H. Máchy v Doksech
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Původní špitálek se stane oázou plnou bylinek, 
přírodního léčitelství, aromaterapie, léčivé hudby, 
tvoření, přednášek a uzdravující atmosféry. 
Vyzkoušet si můžete výrobu přírodního parfému na míru, hraní 
na křišťálové mísy nebo si vytvořit ochranné talismany, bylinné 
tinktury, lapače snů a mandaly. Spolek Z chrámu přírody roztančí 
zahradu hudební dílnou DRUMSALA a divadlo KAKA zahraje 
pohádku O lakomé Barce.

více informací



Víte, co dělali naši prarodiče, když neexistovali tablety, mobily, 
internet a televize? Jak vznikne křupavé pečivo, jak se ze lnu 
vyrobí plátno, jak se postaví dům, jak se z obilí stane mouka, 
jak se cestovalo, když nebyla auta? Chcete se naučit, jak se 
vyrobí pestrobarevný hedvábný šátek, jak se z kamene stane 
šperk, z plesnivých hadrů papír a jak se rozezní zvon? Nebo 
si vyzkoušet návrat do školních lavic, posadit se na koňský 
hřbet, vykovat si podkovu, vyrobit si parfém či vychutnat 
pohled na roztočené barevné sukně Horaček? Navštivte 
některý ze dvanácti zdarma zpřístupněných objektů 
v  Libereckém kraji v  rámci Dnů lidové architektury, které 
se konají o víkendu 22. – 23. července 2023. Tradiční akce 
spolufinancovaná Libereckým krajem vám představí lidové 
stavby ne jako skanzeny, ale živoucí organismy s ukázkami 
tradičních řemesel, řemeslnými dílničkami, v  nichž si 
vyzkoušíte svou zručnost, s  divadelními a folklorními 
vystoupeními i zajímavými výstavami a přednáškami.
Přijďte si užít nevšední víkend do malebného prostředí 
lidových staveb. Jste srdečně zváni!

Lomnická zvonice

Drobná dřevěná stavba na hřbitově v  Havlíčkově 
ulici v Lomnici nad Popelkou je nováčkem letošního 
ročníku. Ale nebojte se, určitě o ní uslyšíte. Zvony 
v ní rozezní lomničtí zvoníci a o nezapomenutelný hudební zážitek 
se postará i  hudební těleso Musica Cecilia. Ve zvonařské dílně 
se naučíte výrobě zvonků a o historii zvonice a návratu zvonů po 
realizovaném zrekvírování se dozvíte prostřednictvím výstavy 
Navrácení zvonů do Lomnické zvonice.

více informací

Viděli jste, jak voda roztočí pětimetrové mlýnské 
kolo a jak se pohybuje mlýnské soukolí? Přijďte 
se podívat do Doleního mlýna v  Bradlecké 
Lhotě. Vyzkoušíte si mletí na kamenném ručním mlecím složení, 
vysévání mouky a upečete si vlastní pšeničnou placku. To vše pod 
vedením Mistra tradiční rukodělné výroby kraje Vysočina, pana 
Jaroslava Fiegera.

Dolení mlýn v Bradlecké Lhotě
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více informací

Stará škola v Křižanech
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Stará škola v  Křižanech je škola hrou, jakou si 
neuměl představit ani Jan Ámos Komenský. Pobaví 
vás komická revue Happy hour populárního 
souboru Squadra Sua, řemeslné dílničky nejen pro školáky 
nebo koncert populárního písničkáře a učitele Michala Horáka. 
Nevšedním zážitkem určitě bude koncert lesních rohů v  podání 
Prague filharmonia horn tria.
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Běliště v Železném Brodě
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Čas na práci i na zábavu si umí uspořádat i na Bělišti. 
Po barvení plátna a hedvábí, ukázkách broušení 
kamenů nebo komentovaných prohlídkách náro-
dopisnou expozicí na téma Řemeslnické cechy si můžete zkusit 
roztočit káču, vyzkoušet chůzi na chůdách, vyrobit si panenku 
nebo shlédnout Lásku od Mohelky v  podání hodkovického 
amatérského divadla H.A.D.

více informací

Dlaskův statek v Dolánkách
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Přijďte se přesvědčit, zda mají přadleny od předení 
převislý pysk, obrovský palec a širokou nohu jako 
v pohádce. Umění předení, plstění a mykání vám 
předvede Iva Válková, pod vedením Marie Sitkové se naučíte 
vykovat hřeb nebo podkovu a Petr Klíma vám ukáže, jak se 
z kmene stane trám.

více informací
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Roubenka Vlastivědného muzea 
a galerie v Železnici

Víte, kde se bere oblečení? Roste na poli. Nevěříte? 
Navštivte roubenku č. p. 94 v  Železnici a dozvíte 
se, jak se len od semínka dostane až na tkalcovský 
stav. Vyzkoušet si můžete tkaní na kolíkovém stavu, předení, 
plstění do formiček i výrobu panenky z ovčího rouna. Na zvídavější 
návštěvníky čeká odměna v soutěžním kvízu.

více informací
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